

一双40码皮鞋绊倒“凤凰传奇”

这是个攀爬夜盗团伙，专偷高档别墅 他们的“座右铭”：瘦死的骆驼比马大，别墅住的都是有钱人

瘦死的骆驼比马大

“吴燕飞，这双皮鞋你穿上看看合不合适？”

警察放在自己面前的皮鞋，咋看都眼熟，这不是那双自己扔在作案现场的皮鞋吗？嫌疑人吴燕飞一下子瘫在了地上。

自此，一个长在湖北、山东、江苏、浙江、河南多省连续上演的攀爬夜盗团伙——“凤凰传奇”在郑州“落幕”了。

告别演出

江山路附近一别墅区8户被盗

5月4日凌晨，郑州市北郊惠济区江山路附近的一个别墅区的居民报警，一个晚上，他们小区竟然有8户家中被盗。

由于五一假期很多人外出度假，家中无人看守，具体被盗时间还无法确定，从8户被盗的物品来看，共价值3万余元。

“这是一伙颇具专业性的盗窃团伙，作案时只穿袜子没有穿鞋，双手都戴着手套，破坏防盗窗也是专用工具，从窗户进去作案后从大门出来。”刑侦技术人员在勘察现场时说。

警察在案发现场墙外一处杂草丛中，发现了一双40码的皮鞋，这是警方在现场得到的唯一有价值线索。

据推断，这双皮鞋应该是犯罪嫌疑人遗留在现场的。

演员出场

凌晨归来被警察撞上

“凤凰传奇”的演员出场，有点偶然。

5月11日凌晨3点，惠济公安分局刑侦中队队长陈中印带领民警在天河路上巡逻，由于“5·4”案件一直没破，他带领弟兄们坚持每天巡逻，寻找破案的蛛丝马迹。

当巡逻至天河路与开元路交叉口时，一辆出租车快速地从开元路转弯往南行驶。

“调头，追上那辆出租车，我看到车里坐着的4个人不大对劲！”陈中印立即让民警调头向南追赶。

“前面的出租车，停车靠边接受检查！”拉响警笛的民警立即对出租车喊话。

出租车司机看到闪烁的警灯立即靠边停了下来，还没等民警下车盘查，2名青年立即从出租车上跳下，趁着夜色蹿入路边的树林，另外准备逃跑的2人被民警按翻在地当场擒获。

剧情人物

闲逛碰见初中同学，一起“发财”

当日凌晨4点，正在局里值班的局长赵光听到民警抓获了疑似“凤凰传奇”的消息，很是兴奋，赶紧起床参与了审讯。

在赵光的劝说下，年仅18岁的龙波(绰号“小龙”)开始讲述他跟随老乡龙京东、吴燕飞等人自湖北北上从事盗窃生涯的经历。

2007年夏天，辍学在家的小龙来到凤凰古城步行街闲逛，恰好碰到了初中的同学吴燕飞，当听到小龙没有生活来源后，吴劝说小龙加入他们的发财之路。

在小龙交代的同时，另外一个嫌疑人国俊(绰号：老国)也向警方提供，逃跑的2名嫌疑人住在郑州火车站对面的格林兰大酒店。

“那个就是龙京东。”参与抓捕的刑侦大队4组民警刚刚到达郑州火车站南广场，嫌疑人小龙就指着马路边上坐在一个石墩上的男子说。

警察正在安排怎么抓捕时，3名男子带着一个女子来到龙京东身边，5个人小声商量着什么。

“他们都是我们一起去凤凰来的老乡，估计没有敢回宾馆，出来准备去火车站逃跑呢！”小龙急于向警方立功表现。

“我们是警察！双手抱头，趴在地上。”在4个抓捕小组对龙京东等人形成包围圈后，刑侦大队长刘伟快速上前用枪抵住了龙京东的脑袋。

剧情背景

“凤凰传奇”颇有传奇色彩

湖南湘西凤凰古城是国家历史文化名城，龙京东、吴燕飞、龙剑、龙北等人就出生在这个“中国最美丽的小城”。

他们以盗窃为生，携带全国各地城市地图和专用的盗窃工具，瞄准各大城市的高档别墅区，实施入室攀爬夜盗，几年来流窜湖北、山东、江苏、浙江、河南等地疯狂作案。

小龙交代，他们一般都是白天从湖南吉首火车站乘火车北上，到达作案地点后，先在火车站购买作案工具和城市的地图。然后向出租车司机和商店人员打听哪里有高档别墅小区，寻找作案地点。

用龙京东的话说，为了防止被当地警方抓获，作案得手后，他们立即像凤凰一样飞出当地，寻找下一个作案地点，所以自称“凤凰传奇”。

剧情介绍

“凤凰传奇”爱上了高档别墅

究竟“凤凰传奇”最喜欢的作案对象是什么样的？吴燕飞交代：“我们专偷别墅，是因为别墅里住的人少，好攀爬，容易偷。常言说：瘦死的骆驼比马大，别墅住的肯定都是有钱人，由于我身体瘦小，一般都是我钻进去偷东西，龙京东他们在外面望风。”

“一入夜，我们就开着包来的出租车四处寻找高档别墅目标，转到哪儿就算哪儿，只要看到楼层间距离，带有下水管、防盗网等易于攀爬的楼房就下手，一般不会浪费精力和时间去踩点，白天的时间我们主要用来睡觉休息。”

“凤凰传奇”的作案时间集中在凌晨1至5点，“演员”们的“理论根据”是：这时候人睡得最香，不容易被人发现。

“演员”们爬到居民家中，最中意的就是居民随手放下的衣服、挎包，这里常有很多现金。

显眼处的笔记本电脑、相机等物品，也是他们比较喜欢的东西。

“我们的行动要尽可能地节省时间，有了顺手的我们就拿走，没有的我们也不敢过多停留。”

“凤凰传奇”另一主演龙京东交代，他们最喜欢的就是没有保安或者允许陌生人随意出入的高档社区：“有钱人多，去一趟一般不会空手而归，说不定还能碰到大鱼。”

(案件嫌疑人为化名)
线索提供 楚涛 宋遂凤

《凤凰传奇》郑州演出场景回放

据龙京东等几名嫌疑人交代，他们在郑州作案多起。

虎年春节前夕，龙京东带着他们从江苏来到郑州，在格林兰大酒店入住，从此，这家酒店就成了他们在郑州的前线指挥部。

当晚，龙京东带领吴燕飞和国俊乘坐出租车来到郑东新区CBD附近的别墅小区，三人从围墙翻进小区后，龙京东用携带的千斤顶把一楼住户防盗窗顶开，吴燕飞钻进房间盗窃700元现金和手机一部。

4月16日，龙京东等人在湖北武汉市盗窃后，连夜乘车赶到郑州住进紫荆山路中段一家高档洗浴中心，第二天深夜乘坐出租车来到郑州北郊一个别墅区，对6家别墅实施盗窃。

5月4日，警方陆续接到位于郑州市北郊惠济区江山路附近8户居民报警。

5月10日，龙京东等人再次从山东作案后来到郑州。

5月11日凌晨，在天河路别墅区盗窃得手后返回时，遇见正在巡逻的警车。龙京东等准备乘火车离开郑州，被赶来的惠民民警抓获归案。

